
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 

κατά την έκτακτη συνεδρίασή της στις 6/2/2025 εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της 

για την πρόσφατη αιφνιδιαστική νομοθετική ρύθμιση της Κυβέρνησης, που εισήχθη 

στο νομοσχέδιο για την «Αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Τραύματος», και 

συγκεκριμένα στο άρθρο 21 του ν. 5173/2025. Η εν λόγω τροπολογία παρακάμπτει τον 

θεσμοθετημένο ρόλο των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) και επιτρέπει 

την χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος σε αποφοίτους κολλεγίων με 

ανορθολογικό τρόπο. Η απόφαση αυτή, που ελήφθη χωρίς τη διαβούλευση με τους 

αρμόδιους επιστημονικούς φορείς και εν αναμονή της απόφασης του Συμβουλίου της 

Επικρατείας (ΣτΕ), όχι μόνο υπονομεύει το κύρος των επιστημόνων υγείας αλλά και 

διακυβεύει δυνητικά την ασφάλεια των γυναικών και των νεογνών. 

Η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση ακυρώνει το ρόλο των ΝΠΔΔ που έχουν την 

αποκλειστική αρμοδιότητα και ευθύνη για την έκδοση, εποπτεία και ενδεχόμενη 

ανάκληση των αδειών άσκησης επαγγέλματος των επαγγελματιών υγείας και 

μεταχειρίζεται με άνισο τρόπο τους  αποφοίτους δημόσιων πανεπιστημίων και 

ιδιωτικών κολλεγίων.  

Η Μαιευτική επιστήμη είναι πυλώνας της δημόσιας υγείας, συμβάλλοντας στην 

προαγωγή, διατήρηση και αποκατάσταση της υγείας της γυναίκας καθ΄ όλη τη διάρκεια 

της ζωής της, καθώς και στη φροντίδα του νεογνού και της οικογένειας. Οι Μαίες και 

οι Μαιευτές εκπαιδεύονται σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, ακολουθώντας ένα 

αυστηρά δομημένο θεωρητικό και κλινικό πρόγραμμα, το οποίο συμμορφώνεται τόσο 

με τα εθνικά όσο και με τα ευρωπαϊκά κανονιστικά πλαίσια που διέπουν τα τομεακά 

επαγγέλματα. Η εκπαίδευσή τους διασφαλίζει την απόκτηση επιστημονικά 

τεκμηριωμένων γνώσεων και δεξιοτήτων, επιτρέποντάς τους να παρέχουν ποιοτική, 

εξατομικευμένη και ασφαλή φροντίδα, σύμφωνα με τις διεθνείς κατευθυντήριες 

οδηγίες και τα σύγχρονα πρότυπα της μαιευτικής πράξης. Επαγγέλματα υγείας, όπως 

η μαιευτική, η φυσικοθεραπεία και η εργοθεραπεία, απαιτούν αυστηρές ακαδημαϊκές 

και κλινικές προϋποθέσεις σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες.  

Η συγκεκριμένη τροπολογία αποτελεί κατάφωρη παραβίαση της θεσμικής τάξης, 

καθώς ψηφίστηκε εν αναμονή της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ), 



σχετικά με την έννομη διοικητική διαδικασία αναγνώρισης των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των αποφοίτων κολλεγίων. Επιπλέον, η νέα ρύθμιση έρχεται σε αντίθεση 

με το άρθρο 6 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ), 

καθώς υπονομεύει το δικαίωμα των πολιτών σε μια δίκαιη και αντικειμενική διοικητική 

διαδικασία. 

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, 

συντασσόμενη με τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων των επαγγελματιών υγείας, 

καταδικάζει την ψήφιση της τροπολογίας και απαιτεί την άμεση απόσυρσή της. 

Παράλληλα, στηρίζει τις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγελθεί, αναγνωρίζοντας τη 

σημασία της ακαδημαϊκής και επαγγελματικής ακεραιότητας. 

Σε αυτή τη συγκυρία, η ενότητα και η καθολική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις είναι 

απαραίτητη. Καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, τα πανεπιστημιακά 

ιδρύματα, τους επαγγελματικούς συλλόγους και τους φοιτητές να σταθούν ενάντια σε 

αυτή τη νομοθετική αυθαιρεσία. 

Η συμμετοχή στη συνάντηση των ΝΠΔΔ στο Ζάππειο στις 6 Φεβρουαρίου 2025 στις 

4:00 μ.μ., καθώς και στις προγραμματισμένες κινητοποιήσεις, αποτελεί κομβικό σημείο 

για την προάσπιση του επιστημονικού μας πεδίου και της δημόσιας υγείας. 

Η σιωπή δεν είναι επιλογή. Ο αγώνας για την ποιότητα και τη δικαιοσύνη στο χώρο της 

υγείας είναι ευθύνη όλων μας. 

 


